Thomas Kriegel holt Bronze bei der Südwestdeutschen Meisterschaft!!!

Kriegel schafft damit die Qualifikation zur Deutschen Einzelmeisterschaft!!!

Am 19.10.2008 fanden in Kaiserlautern die Südwestdeutschen Meisterschaften im Judo statt. Das Niveau des Turniers war sehr hoch, da nur noch die 3 Bestplatzierten aus Rheinland, Pfalz, Saarland und Hessen am Start waren.

Für die Sportfreunde Blau Gelb Marburg ging Thomas Kriegel in der Gewichtsklasse bis 90kg an den Start.

Im Ersten Kampf hatte er ein sehr schwieriges Los erwischt. Kriegel musste gegen einen erfahrenen Bundesligakämpfer des JC Rüsselsheim, dem amtierenden Rheinlandmeister antreten. Der Kampf entwickelte sich anfangs sehr positiv und Kriegel konnte seinen Kontrahenten immer wieder zum „wackeln“ bringen. Mit zunehmender Kampfdauer, konnte sich aber die Routine und Erfahrung des Rheinländer Judoka bestätigen und Thomas Kriegel verlor den Kampf nach einem hartem Fight. Jetzt musste er hoffen, dass sich dieser Gegner bis ins Viertelfinale vorkämpft, da nur bei dieser Konstellation es möglich war im Turnier zu verbleiben. Aufgrund des späteren Turniersiegs, war dies gegeben und Thomas Kriegel konnte sich nun in der Trostrunde beweisen. Im nächsten Duell stand er dem Vize-Saarlandmeister gegenüber. Problemlos schaffte er es den Gegner zu Boden zu bringen und ihn in einer Festhalte zu halten. Kriegel gewann diesen Fight vorzeitig. Im Anschluss kam es zur Auseinandersetzung mit dem Vize-Pfalzmeister. Auch hier ließ Thomas Kriegel nichts anbrennen und warf seinen Kontrahenten nach 10 Sekunden mit einem Ko – Uchi – Gari (kleine Innensichel) voll auf den Rücken. Ippon! Jetzt kam es zum entscheidenden Kampf zur Qualifikation für die Deutsche Meisterschaft. Es ging um Platz 3. Jetzt hatte es Kriegel mit dem Vize-Rheinlandmeister zu tun. Kriegel, der durch Sam Setoodeh und Ulf Gräber taktisch bestens eingestellt wurde, konnte sofort mit einem Tomoe - nage (Kopfwurf) einen Yuko (mittlere Wertung) erzielen. Im weiteren Verlauf des Gefechts, ließ Kriegel nichts anbrennen und kämpfte souverän. Kurz vor Ende gelang Kriegel ein weiterer Yuko durch O – Soto – Gari (große Außensichel). Diesen Vorsprung konnte Kriegel mit einer Taktischen Meisterleistung über die Zeit bringen und entschied den Fight verdient für sich.

Anschießend war die Freude bei den Trainern Setoodeh und Gräber riesig, aufgrund der Tatsache, dass sich endlich mal wieder ein Marburger zu einer Deutschen Meisterschaft der Frauen und Männer qualifizieren konnte.

Dieses Ergebnis zeigt, dass mit dem Marburger Judosport immer wieder zu rechnen ist!

Die Deutschen Einzelmeisterschaften finden vom 31.10. – 02.11.2008 in Bayreuth statt.

Ergebnisse:

1. Robert Rockenfeller (Rheinland)

2. Till Müller (Saarland)

3. Thomas Kriegel (SF BG Marburg)

4. Philipp Eckelmann (JC Wiesbaden)

Erklärung zu Bild 007:

Kriegel 1.v.R.

