Judoabteilung feiert Jahresabschluss am 12.12.2008
Am vergangenen Freitag beendete die Judoabteilung SF BG Marburg die diesjährige erfolgreiche Saison mit einer besonderen Weihnachtsfeier.
Mehr als 120 Judoka, Eltern und Geschwister aus sechs verschiedenen Trainingsgruppen kamen in der großen Sporthalle der Blista zusammen und feierten mit einem bunten Programm das sportlich so erfolgreiche Jahr. 
Besonders geehrt für ihre Leistungen in 2008 wurden Melina Stein für ihre Qualifikation bis zur Südwestdeutschen Meisterschaft, Josef Bauer für den Vizemeistertitel bei den Internationalen Deutschen Meisterschaften der Sehgeschädigten, Robert Müller für den 3. Platz bei den Deutschen Hochschulmeisterschaften, Thomas Kriegel für die erfolgreiche Qualifikation bis zur Deutschen Meisterschaft und die Männermannschaft für Ihren erkämpften Aufstieg in die Oberliga. 

Auf und neben der Judomatte fand dann ein umfangreiches Rahmenprogramm statt. Die Hüpfburg und der ‚human table soccer’, also der „menschliche Tischfussball“ animierte auch die Eltern und Geschwister zum Mitmachen und bei der Judo-Vorführung durch die Wettkampfgruppe mit Musik und Lichteffekten staunten auch die kleinen Judoka über Ihre großen Vereinskameraden.  
Zum Abschluss der Saison konnte der Abteilungsleiter, Christan Rhode, in vieler Hinsicht eine positive Bilanz ziehen und bedankte sich bei allen Trainern und Eltern für die aktive Unterstützung und geleistete Arbeit. 
Als besondere Überraschung für die nächste Saison konnte er abschließend mitteilen, dass gleich zum Jahresbeginn der Judoweltmeister und ehemalige japanische Nationaltrainer Yoshimi Masaki für mehrere Tage in Marburg weilt und am 03.01.2009 für alle Judoka zwei besondere Trainingseinheiten leiten wird und wertvolle Tipps und Techniken vermitteln möchte. Dies ist dann der Auftakt für ein hoffentlich erneut erfolgreiches Jahr für alle Judoka.
Weitere Informationen unter: www.judo-marburg.de.

