Judoka bestehen Gürtelprüfung 

Kurz vor den Osterferien stand für viele Judoka der Judoabteilung Blau Gelb Marburg und der SSG der Blista noch eine große Gürtelprüfung an. Neben Fallschule, Wurftechniken und  Haltegriffen mussten die Judoka auch in einem Übungskampf (japanisch: Randori) ihre ersten kämpferischen Fähigkeiten unter Beweis stellen. Die Belohnung für ein fleißiges Training: in 2 Prüfungsgruppen haben alle 24 Prüfungskandidaten bestanden und können nun Ihren neu erworbenen Kyu-Grad einsetzen. 

Tabea Müller, Khoi Nguyen, Florian Poetsch, Julian Ackermann, Theo Trommer, Melquiades Angalo Schnegg und Nicola Dammshäuser sowie Maximilian Wagner haben ihre erste Judoprüfung zum weiß-gelben Gürtel bestanden.

Zukünftig werden nun den gelben Gürtel zur Judokleidung tragen: Leoni Finke, Jens Homberg, Niklas Edelmann, Ricardo Pennisi, Leonie Pausch, Hendrik Behrens und Nicolas Hecker.

Schon ihre 3. Gürtelprüfung (gelb-oranger Gürtel) haben erfolgreich bestanden: Bastian Katebini, Julius Troeltsch, Emil Schirnding und Julia Dieterich. 

Den orangen Gürtel haben durch die Prüfung erworben: Philipp Mumenthaler, Irma Melina Trommer und Dzeneta Bajrektarevic.

Die schwierigsten Aufgaben hatten Melina Stein und Josef Bauer erfolgreich bewältigt, die in der Prüfung zum orange-grünen Gürtel erstmalig auch einen sogenannten freien Fall technisch sauber vorführen mussten.

Das Judotraining findet in Kooperation der SSG (Sehgeschädigten Sportgemeinschaft) und dem Verein Blau-Gelb Marburg statt. Interessierte Kinder und Jugendliche sind herzlich willkommen! 
Nähere Informationen unter: www.judo-marburg.de



