Judoka bestehen Gürtelprüfung zum höchsten Schülergrad

Am Samstag dem 02.04.2011 fand erstmalig seit 6 Jahren wieder eine Judo-Braungurtprüfung in Marburg statt.

Diese zentrale Gürtelprüfung wurde ausgerichtet von der Judoabteilung der SF BG Marburg und galt für alle Judoka der Bezirke Gießen, Wetterau und Limburg/Dillenburg und stand unter der Leitung von Burkhard Hubner, Träger des 6. DAN im Judo.

Insgesamt 7 Prüflinge stellten sich den Fragen und Aufgabenstellungen der beiden Prüfungskommissionen und konnten am Ende zufrieden und glücklich die Urkunde entgegen nehmen.
Von der Judoabteilung des TSV Stadtallendorf nahm Susanne Gareis an der Prüfung teil und von BG Marburg die Judoka Moritz Heibrock, Markus Beyer und Joseph Berland. Auf diese Prüfung haben sich die vier heimischen Judoka gemeinsam unter der Leitung von Christian Rhode, 5. DAN, vorbereitet und in vielen Extra-Trainings die geforderten Techniken und Bewegungsabfolgen einstudiert. Einmal mehr hat sich dabei die freundschaftliche Verbundenheit der beiden Judoabteilungen aus Stadtallendorf und Marburg bewährt, konnte doch Susanne Gareis die Marburger Judoka Melina Stein als passende Partnerin für ihre intensive Prüfungsvorbereitung gewinnen.
Der braune Gürtel gilt als höchster Schülergrad und ist erst nach mindestens 5 Jahren kontinuierlichem Training erreichbar. Als nächste Stufe wartet nun der Schwarze Gürtel als „Meisterprüfung“ in frühestens 2 Jahren auf die stolzen Judoka. 

(Auf dem Foto sind von links nach rechts zu sehen: Joseph Berland, Moritz Heibrock, Melina Stein, Susanne Gareis, Markus Beyer, Christian Rhode)

