Stadtmeisterschaften in Bad Hersfeld
Freude und Jubel bei den Marburger Judoka über einen gewonnenen Kampf hallten über die Matte bei der Offenen Stadtmeisterschaft in Bad Hersfeld. Jungen und Mädchen zwischen 8 und 16 Jahren hatten am vergangenen Wochenende an 2 Tagen in Osthessen die Gelegenheit, ihr kämpferisches Können unter Beweis zu stellen.

Insgesamt 130 Teilnehmer aus 17 Vereinen aus Hessen und Thüringen zeigten auf der Matte, was sie im Judotraining gelernt hatten, davon allein 18 Kinder aus der Judoabteilung Blau Gelb Marburg. 
Gekämpft wurde jeweils in Gruppen um die erste und zweite Platzierung sowie um zwei dritte Plätze und so mussten bis zu 5 Kämpfe absolviert werden um die Sieger in den einzelnen Gewichtsklassen zu ermitteln. 

Aus Marburg konnten folgende Judoka eine Urkunde und Medaille für ihre erfolgreiche Teilnahme entgegen nehmen: 

1. Platz: Melina Stein, Finn Hesselmann, Michael Schachtner, Josef Bauer und Christopher Bohlen
2. Platz: Moritz Lauser, Leon Peulings, Maximilian Mägerlein

3. David Berman, Verena Hofmann, Daniel Setoodeh, Michael Mägerlein, Alicia König, Miriam Algedri, Tanja Panther, Jan Aike Hustedt, Jonathan Szabo

Durch die guten Platzierungen aller Marburger Judoka wurden auch die Trainer Sam Setoodeh und Hanne Jacobs am Ende mit einem hervorragenden 2. Platz in der Vereinswertung in ihrer Trainingsarbeit bestätigt. „Ein voller Erfolg, besonders vor dem Hintergrund, dass es für die meisten Marburger Judoka die erste Meisterschaftsteilnahme war“ resümierte am Ende Sam Setoodeh.
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