Zwei neue Judo – Anfängerkurse für Kinder ab 6 und 8 Jahren ab dem 20.10.2008
Die Judoabteilung Sportfreunde Blau-Gelb Marburg startet nach den Herbstferien zwei neue Judo – Anfängerkurse. Das Training für die Altersgruppe 6 – 8 Jahre findet statt jeden Montag von 16:30 – 18:00 Uhr in der Turnhalle der Universität, Barfüßerstraße 1. Der Kurs wird angeboten in Kooperation mit dem Zentrum für Hochschulsport und ist für alle Kinder offen.
Der neue Kurs für die Altersgruppe 8 – 10 Jahre findet statt jeden Montag von 17:45 – 19:15 Uhr in der Sporthalle der Blista, Am Schlag 8. 

In beiden Kursen bietet sich wieder für alle Jungen und Mädchen die Möglichkeit, den Einstieg in den vielseitigen Judosport zu finden. 
Ziele sind: sicher und angstfrei rollen und fallen zu lernen, grundlegende Wurf- und Haltetechniken im Stand und Boden anwenden zu lernen, sowie Freude an der fairen kämpferischen Auseinandersetzung zu entwickeln. Die Kurse vermitteln spielerisch auch   Verantwortung zu übernehmen und Vertrauen zu fassen im sozialen und körperlichen Umgang mit einem Partner und innerhalb einer Übungsgruppe. 

Das erste Training findet statt am 20.10.2008,  Voranmeldungen werden ab sofort entgegen genommen unter der Telefonnummer: 06421 – 8868915 oder unter abteilungsleiter@judo-marburg.de. Weitere Infos auch unter www.judo-marburg.de.
