Judoka bestehen Gürtelprüfung (20.02.2007)

Am letzten Dienstag stand für viele Kinder der Judoabteilung Blau Gelb Marburg und der SSG der Blista die erste Gürtelprüfung in diesem Jahr an. Neben Fallschule, Wurftechniken und  Haltegriffen mussten die Judoka auch in einem Übungskampf (japanisch: Randori) ihre erworbenen kämpferischen Fähigkeiten unter Beweis stellen. Die Belohnung für ein fleißiges Training: 15 Prüfungskandidaten haben bestanden. 

Zukünftig werden nun den weiß-gelben Gürtel zur Judokleidung tragen: Jan Krug, Felix Kruse, Jolanda Neissner, Lou Petri, Miriam Rauchfuß und Daniel Thurau.

Die Prüfung zum gelben Gurt hat bestanden: Noah Dmoch.

Die nächst höhere Stufe, den gelb-orangen Gürtel haben erreicht: Josef Bauer, Finn Hesselmann, Leon Peulings, Daniel Setoodeh, Melina Stein und Andreas Wloch.

Raouf Massoumi trägt nun den orangen Gürtel und Christopher Bohlen hatte die schwierigsten Aufgaben erfolgreich gemeistert, da er in der Prüfung zum orange-grünen Gürtel erstmalig auch einen freien Fall demonstrieren musste.

Das Judotraining findet in Kooperation der SSG (Sehgeschädigten Sportgemeinschaft) und dem Verein SF Blau-Gelb Marburg immer dienstags und donnerstags statt, sowie in Kooperation mit dem Zentrum für Hochschulsport jeden Montag statt. Interessierte Kinder ab 8 Jahre und Jugendliche sind herzlich willkommen! Nähere Informationen unter: www.judo-marburg.de



